План - конспект
Предмет Алгебра и начала математического анализа
Класс 10

Учитель  Сметанникова Татьяна Александровна
Тема урока:  Тригонометрические уравнения 

Тип урока: применения знаний на практике
Цели и задачи урока
Образовательные: 
· закрепить навык решения простейших тригонометрических уравнений вида cos x = a, sin x = a, tg x = a, ctg x = a; расширить и углубить знания по данной теме.
· научиться применять известные формулы для решения более сложных уравнений.       

Развивающие: 
· развитие логического мышления учащихся, развитие памяти, внимания, монологической речи, умения рассуждать, выделять главное, самостоятельно приобретать знания, навыки и применять их на практике; 

· развитие умения давать объективную самооценку;

· научить применять знакомые формулы в измененных условиях;

· умения выступать и защищать свою точку зрения;

· расширить кругозор сведениями из истории тригонометрии.

Воспитательные: 
· воспитание уважительного отношения к одноклассникам; 

· формирование самостоятельности; 

· развитие эстетического вкуса учащихся, аккуратности, внимательности, создание успеха;

· вовлечь в активную деятельность;

· воспитание интереса к математике.

Ход урока
1. Организационный момент
Взаимное приветствие учителя и учащихся, фиксация отсутствующих, проверка готовности учащихся к уроку. Учащимся сообщается  план урока. Записывают в тетрадях: число, классная работа, тема урока. Учитель формулирует тему и цель урока.  

2. Проверка домашнего задания
3. Устная работа практической направленности.
1) Вычислите:
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2) Имеет ли смысл выражение (ответ объясните):
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3) Устная работа практической направленности.
Исправьте ошибки в решениях тригонометрических уравнений и подумайте об их причинах.
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4. Работа в командах
Проверка соответствия между вопросами и ответами
Вариант 1

	1. 
	Каково будет решение уравнения 
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	2. 
	При каком значении а  уравнение 
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	3. 
	Какой формулой выражается это решение?
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	4. 
	На какой оси откладывается значение а при решении уравнения 
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	5. 
	В каком промежутке  находится 
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	6. 
	В каком промежутке  находится значение а?
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	7. 
	Каким будет решение  уравнения 
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	8. 
	Каким будет решение  уравнения 
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	9. 
	Каким будет решение  уравнения 
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	10. 
	Чему равняется 
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	11. 
	В каком промежутке   находится 
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	12. 
	Какой формулой выражается решение уравнения  
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	13. 
	Чему равняется 
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Работа в командах
Проверка соответствия между вопросами и ответами
Вариант 2
	1. 
	Каково будет решение уравнения 
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	2. 
	При каком значении а уравнение 
[image: image30.wmf]a

x

=

sin

 имеет  решение?
	
	
	
[image: image31.wmf]Z

n

n

x

Î

+

=

,

2

2

p

p



	3. 
	Какой формулой  выражается это решение?
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	4. 
	На какой оси откладывается значение а при решении уравнения 
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	5. 
	В каком промежутке  находится 
[image: image35.wmf]a

arcsin

?
	
	
	
[image: image36.wmf][

]

1

;

1

-




	6. 
	В каком промежутке находится значение а?
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	7. 
	Каким будет решение  уравнения 
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	8. 
	Каким будет решение  уравнения 
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	9. 
	Каким будет решение  уравнения 
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	10. 
	Чему равняется 
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	11. 
	В каком промежутке находится 
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	12. 
	Какой формулой выражается решение уравнения 
[image: image47.wmf]a

x

=

ctg

?
	
	
	Нет решения

	13. 
	Чему равняется 
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4. Практические задания по теме на умение решать простейшие тригонометрические уравнения

1. Решите уравнение  
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2. Решите уравнение  cos2x = 0.

1) 
[image: image55.wmf]Z

n

,

n

2

4

õ

Î

+

=

p

p

;    2) 
[image: image56.wmf]Z

n

,

n

2

õ

Î

+

=

p

p

;    3) 
[image: image57.wmf]Z

n

,

n

2

õ

Î

=

p

;
4) 
[image: image58.wmf]Z

n

,

n

2

õ

Î

+

=

p

p

. 

3. Решите уравнение   ctg2 x = 3.
1) 
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4. Решите уравнение  -3sinx = 0.

1) πm, m
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5. Решите уравнение  [image: image69.wmf]3
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6. Решите уравнение  
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7. Решите уравнение  
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1) x=π+2πk, k(  Z;   2) x=-πk, k(  Z;     3) x= -
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8. Решите уравнение  sinx – sin2 x = cos2х.

1) х=
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10. Решите уравнение   [image: image85.wmf]2cos1
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Ответы:

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	3
	1
	1
	1
	3
	4
	2
	1
	3
	4


9. Подведение итогов урока
Учитель комментирует работу учеников на уроке, выставляет оценки за работу у доски, за доклады, за работу в группах.
10. Рефлексия
Закончи предложение: 

· «Сегодня на уроке я повторил…»

· «Сегодня на уроке я узнал…»

· «Сегодня на уроке я научился…»

· «Мне понравилось на уроке…
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